COMUNIQUE DE PRESSE

A L’OCCASION DE LA JOURNEE CULTURELLE »

Abidjan, le 9 mars 2019
I. La première édition de la « journée culturelle ivoiro-japonaise »  organisée par l’Amicale des Anciens Ivoiriens du Japon (AAIJ) s’est tenue, le samedi mars 2019, à l’Ambassade du Japon en présence de SEM Hideaki KURAMITSU, Ambassadeur Extraordinaire et Plénipotentiaire du Japon en Côte d’Ivoire.
II. Prof. Alban AHOURE, tout en remerciant SEM KURAMITSU pour son soutien aux anciens boursiers et sa présence effective, a expliqué que cette première édition vise à contribuer au renforcement de la coopération culturelle  entre la Côte d’Ivoire et le Japon.
III. L’Ambassadeur du Japon s’est félicité de l’organisation de cette journée culturelle et a salué les actions des membres de l’AAIJ qui permettent non seulement de partager leurs expériences académiques et professionnelles acquises au Japon, mais aussi, de contribuer au renforcement des échanges culturels entre les deux pays.
IV. Notons que la « journée culturelle ivoiro-japonaise » a permis de présenté aux invités, la beauté de l’espace et de l’environnement à travers  l’art floral « Ikebana » et le processus de fabrication d’objets à formes géométriques diverses par l’art du pliage de papier dénommé « Origami ».
V. Le public qui a effectué nombreux le déplacement à l’Ambassade du Japon a pu s’exercer à « l’Ikebana » et à « l’origami » à travers des ateliers et est reparti très satisfait de cette manifestation.
