COMUNIQUE DE PRESSE

à l’occasion du cocktail en prélude 
à la Coupe du Monde de Rugby 2019 au Japon 

et aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Tokyo 2020
Abidjan, le 13 septembre 2019
I. S.E.M. Hideaki KURAMITSU, Ambassadeur du Japon en Côte d’Ivoire a organisé, le vendredi 13 septembre 2019, un cocktail en prélude à la Coupe du Monde de Rugby 2019 au Japon et aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Tokyo 2020. Cette réception vise à promouvoir les relations amicales entre le Japon et la Côte d'Ivoire à travers des échanges dans le domaine du sport.
II. L’Ambassadeur a profité de l’occasion pour saluer la présence de   M. Paulin Claude DANHO, Ministre des sports qui a récemment signé un Mémorandum de coopération sportive entre le Japon et la Côte d’Ivoire, en marge de la 7e Conférence Internationale de Tokyo sur le Développement de l’Afrique (TICAD 7) à Yokohama.

III. Tout en évoquant l’un des principes fondamentaux de la Politique d’Assistance du Japon en faveur de la Côte d’Ivoire qui est de garantir la stabilité et la croissance économique en vue d’un développement durable, l’Ambassadeur a souhaité que cette rencontre avec les responsables sportifs puisse aussi contribuer  à la «réconciliation nationale». Dans le cadre de cette politique, S.E.M. KURAMITSU a également présenté 2 personnes qui ont été récemment sélectionnées pour les programmes ABE initiative et IDEAS, deux programmes de formation du Gouvernement du Japon destinés respectivement aux étudiants en master et aux stagiaires en économie de développement. 
IV. L’Ambassadeur du Japon, tout en rassurant ses invités des dispositions prises par son pays pour la réussite de ces deux événements sportifs majeurs qu’il organisera a émis le vœu pour que les échanges avec les responsables du sport en Côte d’ Ivoire, lors de ce cocktail puissent contribuer davantage au renforcement des liens d’amitié entre les deux pays.
