COMUNIQUE DE PRESSE

A L’OCCASION DU TOURNOI DE JUDO DOTE DE 

« LA COUPE JUDO DE L’AMBASSADEUR DU JAPON 2019 »

Abidjan, le 9 novembre 2019
I.
La « Coupe Judo de l’Ambassadeur du Japon 2019 » a eu lieu le samedi 9 novembre 2019 au Hall 1 du Parc des sports de Treichville, en présence de S.E.M. KURAMITSU Hideaki, Ambassadeur Extraordinaire et Plénipotentiaire du Japon en Côte d’Ivoire et d’une Représentante du Ministre des Sports.
II.
Cette compétition, co-organisée par l’Ambassade du Japon et la Fédération Ivoirienne de Judo et Disciplines Assimilées (FIJDA), a enregistré la participation de judokas de plusieurs catégories (cadets à sénior, filles et garçons) qui ont livré de beaux combats devant le public. 
III.
A l’ occasion de cette Coupe, l’Ambassadeur KURAMITSU a témoigné sa gratitude au Président de la FIJDA pour les efforts continus pour le développement du judo en Côte d’Ivoire. Il l’a également remercié pour avoir participé au cocktail qu’il a organisé en septembre dernier, en prélude à la Coupe du Monde de Rugby 2019 au Japon et aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Tokyo 2020.  
IV.
Se félicitant du succès de l’organisation de la  récente Coupe du Monde de Rugby au Japon, l’Ambassadeur a assuré que son pays est prêt à accueillir, dans moins d’un an, les Jeux Olympiques et Paralympiques de Tokyo, un autre événement sportif mondial majeur. 

V. 
S.E.M. KURAMITSU a cité le programme dénommé «Sports for Tomorrow» et le Mémorandum de coopération sportive signé entre le Japon et la Côte d’Ivoire, en marge de la TICAD7 en août dernier, comme étant de réelles opportunités pour stimuler les échanges sportifs entre les deux pays. Il s’est dit disposé à soutenir, à travers l’organisation continue de la Coupe de l’Ambassadeur du Japon, l’accroissement en nombre et en qualité des judokas ivoiriens.  

VI. 
Par ailleurs, l’Ambassadeur a bien voulu saluer les performances de judokas ivoiriens qui ont participé récemment au Championnat du monde de Judo à Tokyo et qui suscitent tant de fierté et d’espoir pour le judo ivoirien.
VII.
L’Ambassadeur KURAMITSU a émis le vœu que certains judokas puissent se qualifier aux prochains Jeux Olympiques et Paralympiques de Tokyo 2020 et ramènent des médailles pour le bonheur du peuple ivoirien.
