COMUNIQUE DE PRESSE

à l’occasion de la « Cérémonie de remise de Prix 

au Prof. AHOURE Alban et au Prof. KAUL Guy »
Abidjan, le 12 mars 2021
I. S.E.M. KURAMITSU Hideaki, Ambassadeur du Japon en Côte d’Ivoire a organisé, le vendredi 12 mars 2021, une cérémonie de remise de prix en l’honneur de 2 enseignants des universités  Felix Houphouët Boigny et Alassane Ouattara, par ailleurs anciens boursiers du Gouvernement du Japon.
II. L’Ambassadeur a d’abord exprimé sa compassion et adressé ses sincères condoléances aux invités et au peuple ivoirien à l’occasion du décès du Premier Ministre Hamed BAKAYOKO. 

III. Le Premier Prix a été décerné au Prof. AHOURE Alban Alphonse Emmanuel, par le Ministre des Affaires Etrangères du Japon. Ce prix vise à lui rendre hommage pour ses actions remarquables et ses efforts pour une meilleure compréhension mutuelle entre la Côte d’Ivoire et le Japon tout en contribuant au renforcement de l’amitié entre le Japon et les pays étrangers.
L’Ambassadeur a expliqué, entre autres, qu’en tant que Président de l’Amicale des Anciens Ivoiriens du Japon (AAIJ), le Professeur AHOURE n’a cessé de promouvoir la culture japonaise à travers l’organisation d’événements culturels et académiques notamment la « Journée culturelle ivoiro-japonaise » organisée en mars 2019 et l’organisation depuis 2015 du « Séminaire international sur les études japonaises » 
IV. Le second prix a été décerné par l’Ambassade du Japon en Côte d’Ivoire au Prof. KAUL Guy pour ses actions visant la promotion de la culture japonaise et le renforcement de l'amitié entre la Côte d’Ivoire et le Japon.
S.E.M. KURAMITSU a expliqué, entre autres, que le Prof. KAUL a porté  sa précieuse contribution pour l’enseignement de la langue japonaise en Côte d’Ivoire et surtout pour l’organisation, depuis juin 2016, du Test d’aptitude en langue japonaise (JLPT) dont il assure la présidence du Comité d’organisation. 
V. L’Ambassadeur du Japon a exprimé toutes mes félicitations et sa reconnaissance aux Professeurs AHOURE et KAUL pour leur mérite. Il leur a également témoigné sa gratitude et sa fierté à ces deux valeureuses personnalités pour leur grande et précieuse contribution à la mise en œuvre de projets culturels parrainés par l'Ambassade du Japon ainsi que la diffusion de la culture japonaise en Côte d’Ivoire.

